
ΣΧΕΤΙΚΑ  ΜΕ  ΤΟ  ΚΟΨΙΜΟ
ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗΣ  ΕΚΠΟΜΠΗΣ  “ΣΤΟΝ
ΑΕΡΑ”

Το κόψιμο “στον αέρα” της τηλεοπτικής εκπομπής “Ζούγκλα” από
τον σταθμό Alpha, με τρόπο απροειδοποίητο και αναιτιολόγητο
προς τους προσκεκλημένους σε αυτήν και το κοινό, δημιουργεί
σειρά προβλημάτων:

1. Πρόκειται ασφαλώς για χαρακτηριστική περίπτωση λογοκρισίας
που κατά κανένα τρόπο δεν μπορεί να γίνει ανεκτή.

2. Ανασύρει το μεγάλο πρόβλημα της “βιομηχανίας αγωγών” στις
οποίες καταφεύγουν – πολλές φορές μάλιστα προληπτικά – συνεχώς
περισσότεροι  θιγόμενοι  και  “θιγόμενοι”,  με  αποτέλεσμα
δημοσιογράφοι και Μ.Μ.Ε. να βρίσκονται υπό καθεστώς ομηρίας.
Αξιώσεις για την επιδίκαση εξοντωτικών ποσών, αφενός θέτουν
τεράστιους περιορισμούς στο δικαίωμα έρευνας και ενημέρωσης
και αφετέρου αντιστρέφουν ένα προστατευτικό για τους πολίτες
νομικό πλαίσιο σε τυποκτόνο.

3. Ανασύρει, επίσης, το μείζον και γενικότερο θέμα της σχέσης
των Μ.Μ.Ε. με την οικονομική και πολιτική εξουσία, καθώς και
τα  προβλήματα  που  σχετίζονται  με  τον  ρόλο  επωνύμων
δημοσιογράφων, οι οποίοι μάλιστα, σε ορισμένες περιπτώσεις,
έχουν  συγκροτήσει  εμπορικές  εταιρίες  για  την  εκτέλεση
παραγωγής  εκπομπών,  κατά  παράβαση  του  Καταστατικού  της
Ε.Σ.Η.Ε.Α.

4. Ανακύπτουν τέλος και παραμένουν επίκαιρα τα ερωτήματα κατά
πόσον  τοποθετήσεις,  ενίοτε  μάλιστα  καταγγελτικές,  για  τη
διαπλοκή αποτελούν επί της ουσίας άρνηση ή ένταξη σ’ αυτήν.

Είναι  αυτονόητο  αλλά  και  δεσμευτικό  ότι  οι  δημοσιογράφοι
οφείλουν να τεκμηριώνουν πλήρως τα όσα μεταδίδουν σύμφωνα με
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τους κανόνες δεοντολογίας και να αποφεύγουν τη μετατροπή τους
σε “λαϊκό δικαστή”, υποκαθιστώντας τη δικαιοσύνη.

Όλες οι παράμετροι της λογοκριτικής παρέμβασης στην εκπομπή
“Ζούγκλα”  θα  ερευνηθούν  περαιτέρω.  Το  θέμα  ανήκει  στην
αρμοδιότητα  του  Εποπτικού  Οργάνου  Δεοντολογίας  και  των
Πειθαρχικών Οργάνων της Ε.Σ.Η.Ε.Α.

Σε κάθε περίπτωση, όμως, όλα τα ανωτέρω άπτονται θεσμικών και
πολιτικών ζητημάτων που πρέπει να απασχολήσουν την κυβέρνηση,
τα  κόμματα,  το  Εθνικό  Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης,  την
πανεπιστημιακή  κοινότητα,  τους  κοινωνικούς  και
συνδικαλιστικούς φορείς, που δεν μπορούν να μένουν αδιάφοροι
μπροστά  στο  τεράστιο  θέμα  του  τρόπου  που  επιτελείται  ή
παρεμποδίζεται η ενημέρωση του ελληνικού λαού.

 


